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Gdańsk, dn. 28.11.2023 r. 
 

znak  sprawy: OKEG/US/02/2023 
 
 
 
  

ODPOWIEDŹ NA PYTANIA WYKONAWCÓW 
 I  

MODYFIKACJA SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA  
(SWZ) 

 

1. Do Okręgowej Komisji Egzaminacyjnej w Gdańsku, jako Zamawiającego w postępowaniu 
o udzielenie zamówienia publicznego w trybie podstawowym na „Sukcesywne usługi kurierskie 
na potrzeby Okręgowej Komisji Egzaminacyjnej w Gdańsku” w dniu 27.11.2023r. zostały 
wniesione przez Wykonawcę nw. pytania:  
 

Pytanie nr 1:  „Projektowane postanowienia umowy” – Załącznik nr 8 do SWZ § 3 ust. 4 – zawiera zapis:  
„W przypadku naruszenia powyższej zasady zachowania tajemnicy korespondencji, Zamawiający zastrzega 
sobie prawo do żądania kary umownej w wysokości do 2 000 zł w przypadku wycieku do wiadomości 
publicznej treści arkuszy egzaminacyjnych za każdy przypadek naruszenia. Niezależnie od powyższej kary 
umownej Zamawiający zastrzega sobie prawo do dochodzenia odszkodowania na zasadach ogólnych prawa 
cywilnego.”. Wykonawca zauważa, iż zaproponowana kara umowna, jest nieproporcjonalnie wysoka w 
stosunku do przedmiotu zamówienia. Wykonawca zwraca się z prośbą o jej złagodzenie, ponieważ kara ma 
spełniać funkcje odszkodowawcze, a nie przychodowe. Wnosimy o przyjęcie następującego brzmienia ww. 
zapisu: „W przypadku naruszenia powyższej zasady zachowania tajemnicy korespondencji, Zamawiający 
zastrzega sobie prawo do żądania kary umownej w wysokości do 1 000 zł w przypadku wycieku do wiadomości 
publicznej treści arkuszy egzaminacyjnych za każdy przypadek naruszenia. Niezależnie od powyższej kary 
umownej Zamawiający zastrzega sobie prawo do dochodzenia odszkodowania na zasadach ogólnych prawa 
cywilnego.”. 
 

Odpowiedź 1: 
Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację zapisów projektowanych postanowień umowy w zakresie 
kar umownych. 
 
 
 

Pytanie 2. „Projektowane postanowienia umowy” – Załącznik nr 8 do SWZ § 6 ust. 5 – zawiera zapis: 
„Zamawiający zastrzega sobie prawo do naliczenia kar umownych w przypadku rażącego naruszenia zapisów 
umownych w przypadku zagubienia, zniszczenia przesyłki zawierającej arkusze egzaminacyjne lub w 
przypadku zagubienia, zniszczenia innych przesyłek chronionych przed nieuprawnionym ujawnieniem w 
wysokości do 200,00 zł ( dwieście złotych) za każde tego typu zdarzenie.”. Zaproponowana kara umowna, jest 
nieproporcjonalnie wysoka w stosunku do przedmiotu zamówienia. Wykonawca zwraca się z prośbą o jej 
złagodzenie, ponieważ kara ma spełniać funkcje odszkodowawcze, a nie przychodowe. Wnosimy o przyjęcie 
następującego brzmienia ww. zapisu „Zamawiający zastrzega sobie prawo do naliczenia kar umownych w 
przypadku rażącego naruszenia zapisów umownych w przypadku zagubienia, zniszczenia przesyłki 
zawierającej arkusze egzaminacyjne lub w przypadku zagubienia, zniszczenia innych przesyłek chronionych 
przed nieuprawnionym ujawnieniem w wysokości do 100,00 zł ( sto złotych) za każde tego typu zdarzenie.”. 

 
Odpowiedź 2: 
Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację zapisów projektowanych postanowień umowy w zakresie 
kar umownych. 
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Pytanie 3. „Projektowane postanowienia umowy” – Załącznik nr 8 do SWZ § 6 ust. 6 – zawiera zapis: „Kary 
mogą podlegać sumowaniu, z zastrzeżeniem, że suma wszystkich kar nie może przekroczyć kwoty 20 000,00 
zł. Jeżeli kara umowna z któregokolwiek tytułu nie pokrywa poniesionej szkody, to Zamawiający może 
dochodzić odszkodowania uzupełniającego na zasadach ogólnych określonych przepisami Kodeksu 
cywilnego.”. 
Zaproponowana łączna wysokość dopuszczalnych kar umownych, jest nieproporcjonalnie wysoka w stosunku 
do przedmiotu zamówienia. Wykonawca zwraca się z prośbą o jej złagodzenie, ponieważ kara ma spełniać 
funkcje odszkodowawcze, a nie przychodowe. Wnosimy o przyjęcie następującego brzmienia ww. zapisu: 
„Kary mogą podlegać sumowaniu, z zastrzeżeniem, że suma wszystkich kar nie może przekroczyć kwoty 10 
000,00 zł. Jeżeli kara umowna z któregokolwiek tytułu nie pokrywa poniesionej szkody, to Zamawiający może 
dochodzić odszkodowania uzupełniającego na zasadach ogólnych określonych przepisami Kodeksu 
cywilnego.”. 
 

Odpowiedź 3: 
Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację zapisów projektowanych postanowień umowy w zakresie 
kar umownych. 
 

 
 

Pytanie 4: Załącznik 1 do SWZ – OPZ pkt 3.11 zawiera treść: „3.11 Do kalkulacji ceny Wykonawca może 
przyjąć, że zarówno w Części 1 jak i Części 2 przesyłki o wadze do 50 kg nie przekraczają rozmiaru XL 
(60x60x70)”. Wykonawca zauważa, że zgodnie z Regulaminem Wykonawcy przesyłki kurierskie w obrocie 
krajowym o wadze powyżej 30kg do maksymalnie 50kg mogą być nadawane w Formacie 2XL (a+b+c<=250cm, 
max długość 120cm). Za przesyłki kurierskie o wadze powyżej 30kg do 50kg Wykonawca będzie naliczał 
dodatkową opłatę wynikającą z Cennika Wykonawcy obowiązującego w dniu nadania przesyłki. Wykonawca 
wnosi o akceptację rozwiązania 

 

Pytanie 5.  Załącznik nr 2 do SWZ – Formularz cenowy – Tabela 1, 2, 3, 4, 7 i 8 Wykonawca wnosi o 
potwierdzenie, że maksymalna waga przesyłek kurierskich, które Zamawiający wskazał do wyceny nie 
przekroczy 30kg. 
 
 

Odpowiedź 4 i 5 : 
  

Zamawiający zmienia treść Załącznika 1 do SWZ zastępując pkt. 3.11  zapisem o brzmieniu: 

3.11. „Do kalkulacji ceny Wykonawca może przyjąć, że zarówno w Części 1 jak i Części 2 przesyłki nie 
przekroczą wagi 30 kg.” 

 
Zamawiający zwraca uwagę, że uwzględnia w swoich przewidywanych przesyłkach format  2XL i będzie uiszczał opłaty 
zgodnie z formularzem cenowym. 
 

 
 
Pytanie 6.  Wykonawca zauważa brak w udostępnionej dokumentacji wzoru Załącznika nr 6 do SWZ, który 
stanowić będzie dokument, który Wykonawca zobowiązany będzie złożyć na wezwanie Zamawiającego. 
Wykonawca wnosi o załączenie na platformie wzoru Załącznika nr 6 do SWZ. 
 

Odpowiedź 6: 
Zamawiający informuje, że w dniu 27.11.2023r zamieścił  na stronie prowadzonego 
postępowania wzór załącznika nr 6 do SWZ.   
 

Pytanie 7.  Opis Przedmiotu zamówienia” – Zadanie II – egzamin maturalny ppkt. 1.2.1 zawiera treść: „1.2.1 
Przesyłki należy odebrać ze szkół ponadpodstawowych woj. pomorskiego i kujawsko-pomorskiego w dniu 7 
maja 2024 r. w godz. od 15:00 do 18:00 w dniach: 8, 9, 13, 15, 17, 20 maja 2024 roku w godz. od 14:00 do 
18:00 oraz (…) i dostarczyć je do: (…)” Wykonawca zauważa, że z uwagi na fakt, że placówki Wykonawcy 
biorące udział w realizacji zamówienia czynne są do godziny 15.00 i 16.00 to nie będą w stanie terminowo 
wyekspediować przesyłek, co spowoduje brak możliwości ich doręczenia w dniu roboczym następnym do 
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ośrodków sprawdzania w godz. 14:00-18:00 oraz do OKE do godz. 12:00. Wykonawca zauważa, iż zbiórka od 
godziny 13:00 zapewniłaby możliwość szybszej dystrybucji przesyłek. Wnosimy o zmianę godziny początkowej 
przedziału godzinowego. 
 

Odpowiedź 7 
Zamawiający informuje, że początkowe godziny przedziału godzinowego zbiórek przesyłek uzależnione są 
od godzin zakończenia poszczególnych egzaminów i nie wyraża zgody na ich zmianę. 
 

Pytanie 8.  Pytanie 8: Opis Przedmiotu zamówienia” – Zadanie III i Zadanie IV Wykonawca wnosi o 
wprowadzenie zapisu iż dyrektorzy szkół zostaną poinformowani, że wskazane przedziały godzinowe 
odbiorów są godzinami wyznaczonymi dla Wykonawcy, a nie szkół. Czyli np. przesyłki odbierane w przedziale 
czasowym np. 13:00-17:00, muszą być gotowe do odbioru już o godz. 13:00. Wykonawca zauważa, iż 
gotowość wyekspediowania przesyłek w pierwszej godzinie wyznaczonego okna godzinowego może mieć 
znaczenie dla terminowości doręczenia przesyłek. Kluczowe DLA Wykonawcy jest aby przesyłki były gotowe 
do odbioru najpóźniej do godz. 14:00. Wnosimy o wprowadzenie modyfikacji w tym zakresie. Wykonawca 
zauważa, iż w dotychczasowej współpracy zdarzało się, że w pierwszej godzinie odbiorów przesyłki nie były 
gotowe i kurier musiał jechać po nie kolejny raz. Wnosimy o modyfikację w ww. zakresie 

 

Odpowiedź 8 

Zamawiający dokonuje modyfikacji OPZ poprzez dodanie w Zadaniu III i IV zapisu:  
„Zamawiający informuje, że Dyrektorzy szkół zostaną poinformowani, że przesyłki mają być gotowe na 
godzinę początkową w podanym zakresie czasowym, w którym kurierzy będą zobowiązani je odbierać.” 
 
 

Pytanie 9.  Załącznik nr 1 do SWZ – OPZ, zawiera zapis: „(…) Wykonawca odpowiada w sposób nieograniczony 
za szkody wyrządzone w związku z niewykonaniem lub nienależytym wykonaniem umowy. Jeśli na skutek 
zagubienia przesyłek dojdzie do konieczności ponownej organizacji egzaminów realizowanych przez 
Zamawiającego – Wykonawca zobowiązany jest do uiszczenia wszystkich kosztów związanych z ponowną ich 
organizacją.” Wykonawca zauważa że odpowiedzialność z tytułu niewykonanie lub nienależytego wykonania 
umowy została zawarta w Projektowanych postanowieniach umowy – Załącznik nr 8 do SWZ. W nawiązaniu 
do powyższego Wykonawca wnosi o wykreślenia powyższego zapisu z OPZ  

 

Odpowiedź 9 

Zamawiający nie zgadza się na wykreślenie powyższego zapisu z OPZ. 
Zapisy w Załączniku nr 8 do SWZ nie są tożsame z tymi przywołanymi w OPZ, ale nie wykluczają się.  
 

 
 

2. Na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych, Zamawiający dokonuje 
modyfikacji treści Specyfikacji Warunków Zamówienia polegającej na:  

 
2.1. zmianie treści załącznika nr 1  do SWZ,  

 

3. Niniejsza modyfikacja oraz odpowiedź na pytania zostanie dołączona do SWZ i będzie stanowić jej integralną 
część.  

4. Treść niniejszej modyfikacji nie powoduje zmiany treści Ogłoszenia  

5. Termin składania i otwarcia ofert nie ulega zmianie.  

6. Zamawiający treść niniejszej modyfikacji zamieszcza na stronie internetowej prowadzonego postępowania 
i jednocześnie z dniem 28.11.2023 r. zastępuje dotychczasowy tekst zał. nr 1 do SWZ załącznikiem z 
uwzględnieniem ww. modyfikacji. 

7. Pozostałe postanowienia SWZ pozostają bez zmian. 

Kierownik Zamawiającego 
/-/ Irena Łaguna 
Dyrektor 


